

优质旅游城市

概要

香港为中西文化荟萃、新旧交融之地，一直以来都是亚洲最受欢迎的旅游城市之一。这个城市色彩缤纷，包罗万有，既有高雅的购物商场，也有喧闹的街市，古色古香的华人庙宇和巍峨耸立的高楼大厦同处闹市，人们既可乘搭历史悠久的电车，也有高速铁路连接内地。

- 透过更好利用香港得天独厚的旅游资源，打造香港成为旅游首选目的地的品牌，做到「香港无处不旅游」
- 开展及推出全新的主题旅游产品，提升访客认识香港古物古迹和文化艺术的兴趣，体验地道生活和自然风光，以及享受邮轮之旅
- 举办更多大型盛事，例如香港马术大师赛及香港国际七人榄球赛等，以增加香港的旅游吸引力
- 透过「本地特色旅游鼓励计划」提供深度游行程设计、培训等，鼓励业界开发更多展现香港文化面貌的特色主题旅游
- 优化香港「M」品牌计划，每年支持至少10项国际体育赛事在香港举行
- 继续支持会议、展览及奖励旅游(会展旅游)，吸引高增值旅客及巩固香港为区内首选会展旅游目的地

旅游景点

香港继续开拓世界级旅游景点，推动旅游业发展。

- **海洋公园**是一个公众康乐、教育及保育公园，亦是香港一个主要的度假胜地和休闲区，拥有多个动物展馆和全天候室内和户外水上乐园等多元化的景点。海洋公园正推展其发展策略，以转型为专注于保育和教育、扎根自然并结合历险与休闲元素的度假胜地，提升访客体验。公园目前饲养共六只大熊猫，是中国内地以外饲养最多大熊猫的地方，并正在山上园区现正在兴建一个设有多项刺激好玩游乐设施的全新历险主题区，预计于2028年落成
- **香港迪士尼乐园度假区**是亚洲区内广受欢迎的主题度假区之一。乐园现正推行跨年扩展计划，近年引进多项崭新游乐体验，包括2020年揭幕的「奇妙梦想城堡」，分别于2021年和2022年推出的「迪士尼寻梦奇缘」日间舞台汇演和「迪士尼星梦光影之旅」夜间多媒体光影汇演，以及2023年开幕、全球首个及最大型的「魔雪奇缘世界」等。乐园会陆续推出更多新游乐设施，包括「漫威」超级英雄主题园区项目
- **山顶缆车**有超过130年的历史，是香港其中一个最受欢迎的旅游景点。山顶缆车的优化发展计划已于2022年完成，除了新缆车车厢载客量增加至210人外，中环总站扩建成为一个可容纳约1,300名候车乘客且有温度调节的有盖等候区，山顶总站也经过翻新，大大提升山顶缆车的服务及旅客体验

邮轮码头

- 设备先进的启德邮轮码头于2013年启用
- 邮轮码头配套设施完善，具备接待大型邮轮的能力，不单设有宽敞的候船区和服务区，以及占地23,000平方米的顶层空中花园，更坐拥环回的维多利亚港景致。此外，码头充满灵活性和开放式的设计，为活动提供了理想的场所
- 香港是邮轮公司拓展「飞航邮轮」业务的理想目的地，对希望体验亚洲风情的长途旅客极具吸引力，同时亦是邮轮公司开拓内地和亚洲具潜力客源市场的理想地

美食天堂

- 第 16 届《香港澳门米芝莲指南》共推介 214 家香港食肆，其中 79 间家荣获米芝莲一至三星评级
- 获得殊荣的餐厅不乏价廉物美的地道美食，令香港「米芝莲餐厅」跻身全球价钱最相宜之列

亚洲首选会展旅游之都

香港是亚洲首选的会展旅游的理想目的地。

- 香港荣获 2024 年《商旅》杂志（亚太版）选为「全球最佳商务城市」第二名，并获《Smart Travel Asia 2024 Best in Travel Poll》选为首 10 名最佳会议城市之一
- 香港拥有多个世界级场地，可供举行不同规模的会议和展览活动
- 为提供更多会展设施促进会展业的长远发展，香港机场管理局正积极跟进亚洲国际博览馆第二期项目，政府亦继续按计划推展香港会议展览中心附近的湾仔北重建项目
- 继 2023 年 7 月推出的「定期展览奖励计划」，政府将再拨出 5 亿元推出「定期展览奖励计划 2.0」，聚焦支持新设及定期举办的大型国际性展览，以加大推动盛事经济和会展业发展

主要会展场地包括：

- 位于湾仔的香港会议展览中心
- 位于大屿山、毗邻机场的亚洲国际博览馆
- 位于九龙的启德邮轮码头

精彩活动

- 香港旅游发展局（旅发局）每年均举办多项备受欢迎的活动，旗舰盛事包括香港国际龙舟邀请赛、香港美酒佳肴巡礼及品味全城、香港缤纷冬日巡礼、香港跨年倒数及新春国际汇演之夜
- 香港同时举办多项不同类型的国际大型赛事，包括渣打香港马拉松及国家杯场地单车赛（中国香港）等
- 全球瞩目的香港国际七人榄球赛，网罗世界顶尖球队来港比赛，吸引大量来自世界各地的球迷访港观赛
- 艺术活动方面，巴塞爾艺术展香港展会、Art Central、香港国际电影节、法国五月艺术节、国际综艺合家欢，以及世界文化艺术节等琳琅满目，尽显香港作为亚洲文化及艺术枢纽的地位
- 旅游事务署近年推出「西贡海艺术节」、「设计#香港地」和「行山径改善计划」等具特色的文化、古迹、创意及绿色旅游项目
- 旅发局会推动以「城市漫步」等为主题的沉浸式深度游，亦会针对年青客群喜好，透过例如推广远足、单车、直立板、越野跑以至野外观星等崭新内容「软销」香港

生态旅游

香港约有四成的土地划为郊野公园及特别地区，而这些风光如画的大自然景色与市中心只是咫尺之遥。

- 香港共有 25 个郊野公园，22 个特别地区和八个海岸公园，分别坐拥风景怡人的山峦、茂林、水塘和海岸，其中大部分地方均有公共交通工具直达
- 壮丽的香港联合国教科文组织世界地质公园展示远古的地貌景观
- 香港还有让数以万计的大自然爱好者乐而忘返的远足径和各个大小岛屿等绿色旅游景点
- 不少远足径均可从市区前往，交通便捷
- 全长 100 公里的麦理浩径荣获《国家地理杂志》列为「全球 20 条最佳行山路径」之一
- 提升香港湿地公园的设施，并陆续完善 20 条位于郊野公园内热门及具旅游潜力的行山径的旅游配套，以期

在未来数年为访港旅客提供绿色及历史旅游新体验

- 政府亦正逐步开放与深圳边境接壤的沙头角禁区，以推广沙头角和邻近外岛的文化生态旅游

文物保育

香港目前有 136 项法定古迹，包括历史建筑、古炮台、石刻和考古遗址。

- 「活化历史建筑伙伴计划」邀请非牟利机构，将政府拥有的历史建筑活化成文化地标，在保持建筑原貌的同时，亦能物尽其用

获奖项目包括：

- 旧大澳警署活化为大澳文物酒店，获颁 2013 年「联合国教科文组织亚太区文化遗产保护奖」优异项目奖
- 美荷楼活化为 YHA 美荷楼青年旅舍，获颁 2015 年「联合国教科文组织亚太区文化遗产保护奖」荣誉奖
- 旧大埔警署活化为绿汇学苑，获颁 2016 年「联合国教科文组织亚太区文化遗产保护奖」荣誉奖
- 蓝屋建筑群活化为 We 啤蓝屋，获颁 2017 年「联合国教科文组织亚太区文化遗产保护奖」卓越奖项

计划下其他已完成的活化项目包括：

- 荔枝角医院活化为饶宗颐文化馆
- 深水埗雷生春活化为香港浸会大学中医药学院－雷生春堂
- 九龙城石屋活化为石屋家园
- 中环必列啫士街街市活化为香港新闻博览馆
- 前粉岭裁判法院活化为香港青年协会领袖学院
- 书馆街 12 号的建筑物活化为大坑火龙文化馆
- 旧牛奶公司高级职员宿舍活化为薄鳧林牧场
- 何东夫人医局活化为啬色园何东夫人医局·生态研习中心
- 粉岭联和市场活化为联和市场 - 城乡生活馆

除活化计划外，其他保育历史建筑项目计有：

- 中环荷李活道前已婚警察宿舍活化为标志性创意中心「PMQ 元创方」
- 中区警署建筑群活化为「大馆」，结合文物、当代艺术及文化设施，成为充满活力的艺术中心
- 前马头角牲畜检疫站（牛棚）翻新改建为牛棚艺术村，为艺术家们提供创作场地
- 原域多利军营内的弹药库活化为亚洲协会香港中心，成为文化艺术及知识交流中心，并于 2016 年获美国建筑师学会颁发荣誉奖
- 中环街市活化后，为市民大众举办多元化的社区和节日活动

维多利亚港

维港两岸共长约 29 公里的海滨长廊，为居民和游人提供交通便捷、朝气蓬勃的公共空间，进行多姿多彩的活动。

焦点包括：

- 维港港岛北由坚尼地城至北角的海滨已贯通，全长 11 公里；而 2025 年初开放的东岸板道（西段）亦成为了新地标，让游人可以新角度感受维港魅力
- 多姿多彩的尖沙咀海滨，除具有历史悠久的渡轮码头、邮轮停泊设施和大型室内外表演场地外，更有香港艺

术馆和星光大道，以及别具特色的文化、零售及饮食设施

- 在维港上演的「幻彩咏香江」灯光音乐汇演，象征香港的活力和多姿多彩的文化。在特定节日和大型活动期间，海上烟火及无人机表演会搭配「幻彩咏香江」进行，吸引市民及访港旅客观赏

节庆活动

香港文化中西荟萃，不论是中式节日还是西式庆典，市民均共喜共乐。

- 农历新年及中秋节均是中国传统节庆。本地独有的庆祝活动包括「长洲太平清醮」（包山节）、大澳端午龙舟游涌、大坑舞火龙和盂兰胜会等。西式庆典则有广受欢迎的圣诞节、复活节、万圣节、情人节及德国啤酒节等

（更新日期：2025 年 2 月 25 日）

2025 年 2 月